

## Kleine Anfrage


des Abgeordneten Johannes Lichdi  
Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN

Thema: Ressortübergreifende Öffentlichkeitsarbeit im Rahmen des Programms  
„Weltoffenes Sachsen für Demokratie und Toleranz“

Fragen an die Staatsregierung:

1. Wie und durch welche verantwortliche Stelle wird über die Verteilung der für den Titel „Ressortübergreifende Öffentlichkeitsarbeit“ im Rahmen des Programms „Weltoffenes Sachsen für Demokratie und Toleranz“ vorgesehenen Mittel entschieden und die Zuweisung der Mittel organisiert?
2. Welche Ressorts haben im Jahr 2005 in welcher Höhe für welche Maßnahmen der Öffentlichkeitsarbeit Mittel aus dem betreffenden Titel verwendet (bitte auflisten nach Maßnahme, Ressort und Höhe!)?
3. In welcher Höhe wurde der Titel „Ressortübergreifende Öffentlichkeitsarbeit“ im Jahr 2005 voll ausgeschöpft?
4. Falls der Titel nicht voll ausgeschöpft wurde: Was ist mit den nicht verwendeten Mitteln geschehen?

Dresden, den

21. Februar 2006  


Johannes Lichdi MdL

Eingegangen am: 22. FEB. 2006 Ausgegeben am: 28. MRZ. 2006



SÄCHSISCHE  
STAATSKANZLEI

SÄCHSISCHE STAATSKANZLEI  
01095 DRESDEN

Präsident des Sächsischen Landtages  
Herrn Erich Iltgen, MdL  
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1  
01067 Dresden

STAATSMINISTER  
CHEF DER STAATSKANZLEI

Dresden, 22.03.2006  
SK Ö- 0141.51/257

**Kleine Anfrage des Abgeordneten Johannes Lichdi, Fraktion GRÜNE**

**Drs.-Nr.: 4/4425**

**Thema: Ressortübergreifende Öffentlichkeitsarbeit im Rahmen des Programms  
"Weltoffenes Sachsen für Demokratie und Toleranz"**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die o. g. Kleine Anfrage wie folgt:

**Frage 1:**

**Wie und durch welche verantwortliche Stelle wird über die Verteilung der für den Titel „Ressortübergreifende Öffentlichkeitsarbeit“ im Rahmen des Programms „Weltoffenes Sachsen für Demokratie und Toleranz“ vorgesehenen Mittel entschieden und die Zuweisung der Mittel organisiert?**

Die Entscheidung über die Verwendung der Mittel erfolgt in der Stabsstelle Regierungssprecher, Presse, Öffentlichkeitsarbeit.

**Frage 2:**

**Welche Ressorts haben im Jahr 2005 in welcher Höhe für welche Maßnahmen der Öffentlichkeitsarbeit Mittel aus dem betreffenden Titel verwendet (bitte auflisten nach Maßnahme, Ressort und Höhe!)?**

Zur Beantwortung der Frage wird auf folgende Übersicht verwiesen:

Ressort	Maßnahme	Betrag in €
Sächsische Staatskanzlei	Unterstützung der Vorbereitungstage des XX. Weltjugendtages in Köln soweit diese dezentral in Sachsen stattfanden.	2.478,03
	Aufwandsentschädigungen für die eingereichten Angebote zur Ausschreibung „Entwicklung einer Dachmarke für den Freistaat Sachsen mit darauf aufbauender Imagekampagne“	9.280,00
Sächsisches Staatsministerium des Innern	Unterstützung der Projektinitiative „Mit Grips gegen Gewalt“ der Polizeiaktion Westsachsen zur Bekämpfung von Gewalt, Rechtsextremismus und Fremdenfeindlichkeit im Freistaat Sachsen	9.991,57
Sächsisches Staatsministerium für Kultus	Durchführung von Veranstaltungen der politischen Weiterbildung	24.428,88
	Unterstützung der politischen Bildungsarbeit durch die Bereitstellung von Publikationen	18.195,83
Gesamtsumme:		64.374,31

**Frage 3:**

**In welcher Höhe wurde der Titel „Ressortübergreifende Öffentlichkeitsarbeit“ im Jahr 2005 voll ausgeschöpft?**

Weitere Mittel als die in der Antwort zu Frage 2 genannten Beträge wurden im Jahr 2005 bei diesem Titel nicht in Anspruch genommen.

**Frage 4:**

**Falls der Titel nicht voll ausgeschöpft wurde: Was ist mit den nicht verwendeten Mitteln geschehen?**

Im Rahmen des Ausgabereistverfahrens 2005 wurde ein Betrag von 40.000,00 € zur Übertragung und Inanspruchnahme im laufenden Haushaltsjahr beantragt. Die darüber hinaus nicht verwendeten Mittel wurden für die Erbringung der haushaltswirtschaftlichen Sperre gemäß § 41 SÄHO herangezogen bzw. sind in den Gesamthaushalt zurückgeflossen.

Mit freundlichen Grüßen



Hermann Winkler